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(e tableaw ne peut sarvir que Jorsqu'il s’agit d'yeux emmétropes *
sil existe de l'amétropie, il faut d'abord eu déterminer le degré,
puis chez I'hypermétrope, ajouter le degré de la presbytie & celul
de Thypermétropie, et chez le myope, retraucher I'un de I'autre.
Ainsi pour un individu de 55 ans qui est affecté d'hypermétropie X
il fandra un verre convexe No. 10. Daprés le tablean nous
voyons qu'a 55 ans le No. 30 est indiqué, mais comme il existe une
hyperméeropie X ce No. 30 ne suffit plus, on devra y ajouter le de-
gré de I'hypermétropic : o T %_’ = 1‘_0, Maintenant s'il s’agit d’un
myope 11-. dgé de TU ans, le No. 3U sera suffisant, parce que dans ce
cas i, & raison de la myopic existante, il yu un cxcés de pouvoir ré.
fringent, ¢n rappurt avee le degré de cette myopie, qu'il est néeesaire
de retrancher du verre convexe désigné pour 70 ans; or ce verre est
le No. 10, on aura done : 5 — & = 45

Daps le choix des verres convexes, il faut aussi avoir égard aux cir-
constances oil se trouve le presbyte ; si habituellement il est obligé
de faire des travaux trés-délicats, les verres devront Gtre plus forts
que ceux exigds par son dge; au coutraire, ils seront plus faibles
pour les personnes dons les occupations demandent peu d'application
dela part des yeux. Sile presbyte est en méme temps atteint d’am.
blyopie, il sera’y propos de lui preserire des verres plus forts en rap-
port avee le degré d'affaiblissement de sa vue, afin d'impressiomer
une plus grande étendue de la 16tine, et par 1 lui permettre de voir
des objets assez petits qu'il ne verralt pas si on se contentaiv de lui
donner senlement les verres désigués pour son dge.

Quand on est dans Ia néeessité de prescrive des verres biconvexe:
forts. il cst bon d'avertir Fopticien de les placer dans une montur:
K]O{lf les crpelrs soient vapprochés I'un de I'autre plus qu'd Vordi-
naire, afin de permettre au malade de regarder par la moitié externe
des verres, Lt voiei pourcuoi : on sait que pour voirun objet &
travers une lensille biconvexe forte, il faut le rapprocher « autant
plus que le numdro de cette lentille est plus fort, il en résulte que
eclui dont Ja vue réclamerait de telles lentilies, obligerait ses deux
yeux de faire des eflorts de convergence plus ou moins cvpsidérables



